



教闻联播

华龙区二中 召开在职教师有偿补课专项整治工作动员大会

本报讯 为进一步加强师德师风建设,规范教师从教行为,5月14日,华龙区二中召开了在职教师有偿补课专项整治工作动员大会。会上,该校负责人传达了《华龙区教育局关于印发开展在职中小学教师有偿补课专项整治工作方案的通知》,详细解读了工作方案的指导思想、治理范围、治理内容、方法步骤、工作措施等。该校成立了专项治理领导小组,与全体教师签订了拒绝有偿补课公开承诺书。该校广大教师纷纷表示,要自身做起,不参与有偿补课,努力提高人民群众对教育的满意度,促进华龙区教育事业快速健康和谐发展。(陈跃潭)

市七中 举行第十九届优质课大赛颁奖仪式

本报讯 近日,市七中举行了第十九届优质课大赛颁奖仪式。据了解,该校4-5月份举行了第十九届优质课大赛。按照教研组组织推荐,该校共有56名教师参赛。经过评审小组集体听课、评课,遵照公平、公正、公开的原则进行打分,最终该校刘艳芳、彭凯丽等16名教师荣获一等奖,马玲玲、张青青等12名教师荣获二等奖。(本通)

濮阳县一中 在市第三十三届青少年科技创新大赛中获佳绩

本报讯 近日,濮阳市第三十三届青少年科技创新大赛结果揭晓,濮阳县一中以丰硕的成果位居全市前列。据了解,该校有17项作品荣获青少年科技创新成果一等奖,22项作品荣获青少年科技创新成果二等奖,19项作品荣获青少年科技创新成果三等奖,25名教师荣获优秀科技教师称号。该校被市科协、市教育局、市科技局联合评为优秀组织单位。(金振江)

南乐县特殊教育学校 举办“远离不良行为,争做阳光少年” 法制教育讲座

本报讯 5月10日,南乐县特殊教育学校举办了“远离不良行为,争当阳光少年”法制教育讲座,邀请了学校法制副校长南乐县人民检察院李丽娜和付慧荣主任为全校师生上了一堂别开生面的法制教育讲座。李丽娜结合自己的办案经历,用一些生动鲜活、触目惊心的青少年犯罪案例,以案释法,以法论事,用通俗易懂、简单实用的法律知识,解读了在学生中发生的一个个案例,告诫学生引以为戒,远离不良行为,增强法制观念,做守法好公民。(郭晓瑞)

范县濮城镇明德小学 举行师生写字比赛

本报讯 为弘扬中华民族优秀传统文化,激发学生热爱祖国文字的情感,提高师生书写能力,近日,范县濮城镇明德小学举行了师生写字比赛。此次比赛以“书写经典,传承文明”为主题,以《三字经》《少年说》为内容,该校全体教师和三、四、五、六年级学生参加了比赛。写字比赛在监考教师的监督下有序进行。赛后,该校评委邢成松从字的笔画笔顺、间架结构、整体卷面等方面综合评价,对参评作品进行了认真细致的评选。(吴秋玲)

濮阳油田景华中学 开展研学旅行活动

本报讯 近日,濮阳油田景华中学组织200多名初三学生赴六朝古都开封开展了研学旅行活动。该校师生走进了清明上河园,身临其境感受北宋著名画家张择端的传世之作《清明上河图》描绘的东京繁华景象,走进龙亭公园,感受黄河之滨中华文明摇篮的深厚底蕴。一日行程,学生满怀期待,满心欢喜,收获颇丰。此次研学旅行活动,拓宽了学生的视野,提高了学生的自主管理能力,培养了孩子良好的意志品质,为学生健康成长奠定了基础。(朱梅红)

教育关注

市实验小学 开展新媒体新技术教学应用培训

本报讯 为进一步促进新媒体新技术和学科教学的有机结合,提高教师应用新媒体新技术的能力,近日,市实验小学开展了新媒体新技术教学应用培训,邀请了希沃杏坛优秀讲师闫社峰、希沃华中区培训师洪菁对学校新媒体新技术研究应用共同体成员进行培训。此次培训主要讲解希沃白板5的使用,重点讲解了蒙层、克隆、课堂活动及学科工具等,特邀讲师以具体的课件为例,先演示呈现效果,再讲解具体制作方法。该校共同体成员学习兴趣浓厚,实际应用效果好。他们表示要进一步学习应用新技术,提高课堂教学实效。此次培训,该校共同体成员对新媒体新技术在



培训活动现场。

教学中应用有了更深入的了解,对今后更好地进行信息技术与学科教育的深度融合提供了强有力的技术支撑。(本通)

校园新闻



为进一步加强校园安全教育,增强学生防溺水安全意识,提高学生自救互救能力,杜绝和预防溺水事故发生,保证学生生命安全,近日,范县第一小学开展了防溺水安全宣传教育系列活动。刘洪兵 胡成林 摄



近日,市五中第三届阳光体育运动会在操场开幕。该校全体师生共同参与,共享体育运动给大家带来的快乐和激情。孟德华 摄



为继续深化未成年人思想道德建设,切实增强少年儿童爱党、爱国、爱社会主义情感,近日,濮阳市绿城实验学校举行了“童心向党”合唱比赛。岳萌 摄



为弘扬中华民族传统文化,丰富校园文化底蕴,培养全体学生认真书写的良好习惯,近日,范县濮城镇军寨小学举行了书法比赛,并为取得优异成绩的学生颁奖。郭兆锡 摄



近日,市油田六中以“走进自然,拥抱春天”为主题的“艺术展示、经典诵读、趣味健体、拓展训练”四合一综合实践活动圆满结束。杜朝选 摄



五月艳阳高照,祖国日新月异。为迎接新中国70周年华诞,增强未成年人爱国主义情感,近日,清丰县第三实验小学举行了“我为祖国点赞”演讲比赛。崔向襄 徐曙光 苏茂轩 摄

本期聚焦

已有14个省市开启高考改革 未来高考将有哪些新趋势

大方向:打破文理分科
此次8个省份改革方案明确:自2021年起,普通高考考生文化课总成绩将由“3+1+2”组成。“3”为全国统考科目语文、数学、外语,所有学生必考;“1”为首选科目,考生须在高中学业水平考试的物理、历史科目中选择1科;“2”为再选科目,考生在化学、生物、思想政治、地理4个科目中选择2科。
“选考科目从改革前的2种组合,到试点省份的20种组合,再到现在的12种组合,最大的变化在于打破了传统意义上的文理分科。”广东省教育考试院相关负责人说。
中国教育学会会长钟秉林说,长期教育实践表明,中学过早分科会导致学生思维方式不完善和知识结构单一。打破文理分科,有助于把文科的形象思维和理科的逻辑思维较好结合,培养具有创新思维的人才。

一些中学教师表示,最新的“3+1+2”模式将选考科目组合从20种减少至12种,降低了中学选课走班教学难度,有利于教育资源不够发达的地区更好推进高考综合改革。
录取方式:“两依据一参考”,取消一本、二本批次录取
14个高考改革省份都提出在招生中坚持“两依据一参考”:以高考统考和高中学业水平考试成绩为依据,参考综合素质评价。
同时,随着高考改革的推进,高校的录取模式也从按批次录取、合并批次录取到取消一本、二本等批次录取。教育专家认为,这种录取方式让学生在志愿填报时可以优先考虑专业,避免了过去“上了好学校却选不了喜欢的专业”的困扰。
广东省教育考试院副院长范韶彬说,按学科专业组录取,意味着不再把学校按一本、二本分出三六九等,有利于高校办出特色。
专业设置:增设人工智能等专业,撤销服装与服饰设计等专业
教育部日前公布2018年度普通高等学校本科专业备案和审批结果,共增设专业点2072个,其中备案专业点1831个,审批专业点241个,撤销专业点416个。
据了解,新增备案本科专业最多的是数据科学与大数据技术、机器人工程、



智能科学与技术、智能制造工程。新增审批本科专业最多的是人工智能、网络空间安全等。被撤销最多的专业是服装与服饰设计、教育技术学、信息与计算科学、产品设计、信息管理与信息系统等。
记者从教育部了解到,高校的专业建设主要遵循需要导向、标准导向和特色导向。此前,教育部曾在专业设置评议中征询900多名专家意见,将《普通高等学校本科专业类教学质量国家标准》作为评判申报专业是否达标的重要依据,总体布点较多、就业率较低的专业受到了严格控制。
自主招生:规模缩小,门槛提高
教育部发布的《关于做好2019年高校自主招生工作的通知》提出,规范自

教苑关注

河南 将迎来乡村中小学首席教师

近日,河南印发《河南省乡村中小学首席教师岗位计划试点工作方案》,启动乡村中小学首席教师岗位计划,确定在新乡等5个省市遴选3-5个县(市)试点实施。
在设立条件上,乡村中小学首席教师要政治素质过硬、师德师风高尚、育人成绩显著、教研能力较强、组织能力较强。原则上要求副高级职级以上,50周岁(含)以下,不含乡镇中心校正职校领导。该方案规定,小学阶段特别优秀的具有中级职称以上并具有市级骨干教师以上称号的教师也可申报,总额不超过设岗数的20%。
在岗位职责上,该方案要求,发挥乡村中小学首席教师教育教学示范带动作用,组建首席教师工作室,并将其建设成所在地教师发展共同体,引领、带动本乡镇或学区的教

